



近2000名师生 聚集一张照片

又是一年毕业季。5月7日，合肥六中迎来了一年一度拍摄高三毕业生“全家福”的日子。2024届高三三年级35个班级近2000名师生齐聚运动场，拍摄超级毕业照，为难忘的高中三年时光加上一个完美的注脚。

谢静 武昉/文 周诚/图

安徽16市一季度经济“成绩单”出炉

日前，安徽16地市2024年一季度经济“成绩单”出炉。记者注意到，8地市增速超过安徽省一季度增速5.2%，铜陵以6.8%的经济增速领跑全省。
据决策杂志微信公众号

四市进入全国百强

从经济总量来看，合肥继续位居全省首位，地区生产总值达到2772.1亿元，位居全国城市第21位。

放眼全国来看，城市经济20强竞争十分激烈，在经济排名17-24位之间，南通为2982.2亿元，西安为2882.9亿元，佛山为2872.7亿元，济南为2848.5亿元，合肥为2772.1亿元，东莞为2752.7亿元，福州为2673.4亿元，泉州为2610.2亿元。

省域副中心城市芜湖排在第二位，经济总量达到1164.7亿元。合肥与芜湖是一季度安徽省2个经济总量超过1000亿元的城市。滁州坐稳第三位，达到935亿元；阜阳以820亿元位居第四；安庆以714.73亿元排在第五位。

马鞍山以644.14亿元排在第六位；宿州排在第七位，为578.9亿元；亳州位列第八位，为576.7

亿元；蚌埠以542.7亿元位列第九位；六安排在第十位，为521.2亿元。排名第十一位至十六位分别为：宣城、淮南、淮北、铜陵、池州、黄山。

排名前十的城市，上半年经济总量都超过了500亿元。与2023年全年排名相比，经济格局整体保持稳定。此外，梳理发现，合肥、芜湖、滁州、阜阳进入一季度全国城市经济总量百强。

铜陵领跑、池州紧随

从经济增速来看，铜陵以6.8%的增速居全省第一；池州位居第二，增速达到5.9%，这是池州连续9个季度位居全省前2位。马鞍山以5.8%的增速排在第三。位居第四的是亳州，经济增速达到5.7%；安庆以5.6%的增速排在第五。

从全省来看，共有8个地市增速跑赢了全省增速5.2%，分别是铜陵、池州、马鞍山、亳州、安庆、滁州、阜阳、宿州，芜湖和黄山增速与全省持平。

与一季度全国经济增速5.3%相比，共有6个地市增速跑赢了全国，分别是铜陵、池州、马鞍山、亳州、安庆、滁州，阜阳和宿州增速与全国持平。

安徽部署开展第四个“民法典宣传月”活动

星报讯(记者 马冰璐) 5月7日，记者获悉，安徽省委宣传部、省司法厅、省法宣办日前印发通知，在全省部署开展第四个“民法典宣传月”活动，活动于本月正式启动。

根据通知，5月为“民法典宣传月”。我省将聚焦重点任务，以“民法典进农村”“民法典进企业”为重点，会同相关省直部门，重点组织开展以下活动：承办2024年全国文化科技卫生“三下乡”(安徽省)集中示范活动暨“美好生活·民法典相伴”民法典宣传月启动仪式；省工业和信息化厅组织开展第五届全省“工信法治宣传月”活动；省妇联会同省委网信办、省司法厅、省农业农村厅联合示范开展全省“皖美法治乡村行”；省司法厅、省法宣办持续提升“1名村(居)法律顾问+N名法律明白人”行动工作质效，将民法典知识纳入乡村“法律明白人”、村(居)法律顾问法治培训重点内容，不断提升“法律明白人”法律素养；省法宣办组织推动4个全国法治宣传教育基地、34个省级法治宣传教育基地发挥示范带动作用，结合实际开展一次民法典集中宣传活动。

我省将不断创新活动形式，坚持效果导向，突出地方特色，广泛开展以民法典宣传为重点的群众性法治文化活动。民法典宣传月期间，省法宣办将重点指导黄山市举办“惠企暖企 普法先行”暨“企业合规建设行”系列普法活动、合肥市拍摄制作民法典主题微电影、淮北市开展民法典进企业“桓谭说典”活动、亳州市开展民法典知识竞赛、宿州市举办“法润民心 ‘典’亮宿城”民法典主题法治文化作品巡展、马鞍山市举办“法律明白人”说法大赛、安庆市开展精品法治戏曲下乡活动，推动形成上下联动、广泛参与、共同行动的民法典宣传格局，切实提高民法典宣传的针对性和实效性。

合肥公布2024年度重大行政决策事项目录

星报讯(记者 马冰璐) 为进一步规范重大行政决策程序，推进政府科学、民主、依法决策，《2024年度合肥市人民政府重大行政决策事项目录》日前正式公布。

目录共包括13件事项，每件事项均明确了承办单位，以及计划完成时间。具体包括：制定《合肥市关于进一步健全学校家庭社会协同育人机制行动计划(2024-2026年)》、制定《合肥市推进普通高中多样化有特色发展工作方案(2024-2026年)》、修订《合肥市普通中小学规划建设管理导则(试行)》、修订《合肥市进一步加强科技成果转化若干措施》、制定《合肥市中小企业数字化转型试点城市建设实施方案》、制定《合肥市支持光伏产业发展政策》、制定《合肥市噪声污染防治行动方案(2024-2025年)》、修订《合肥市国有土地上房屋征收评估管理办法》、制定《合肥市关于进一步完善和落实积极生育支持政策的若干举措》、修订《合肥市生活垃圾管理条例实施细则》、修订《合肥市基本医疗保险待遇保障实施细则》、制定《合肥市“城市大脑”建设行动方案(2024年-2025年)》、修订《巢湖综合治理专项资金管理办法》。

中日韩三国围棋名人混双赛在肥开赛

星报讯(刘李冬 曹丽 何刚 记者 祝亮) 5月7日，第八届“庐阳·志邦杯”中日韩三国围棋名人混双赛在逍遥津公园正式“开战”，来自中日韩三国的16位围棋大咖上演巅峰对决。

三国群英 巅峰对决

当天上午，第八届“庐阳·志邦杯”中日韩三国围棋名人混双赛开幕式在逍遥津公园逍遥阁门前广场举行，吸引200余名市民到场观看。

本次比赛由中国围棋协会、合肥市人民政府联合主办，合肥市体育局、庐阳区人民政府承办，世界双人围棋协会、安徽省棋院、安徽省围棋运动协会、合肥市围棋运动协会协办，赛程为期两天，5月7日为首个比赛日，5月8日下午将举行决赛和颁奖仪式。

开幕式上，运动员代表、裁判员代表进行宣誓。随后，中国围棋协会名誉主席王汝南宣布比赛开始。首轮比赛由柯洁/於之莹(中国)对阵高尾绅路/谢依旻(日本)；杨鼎新/周泓余(中国)对阵朴廷桓/崔精(韩国)；罗洗河/张璇对阵力辽/藤泽里菜(日本)；李轩豪/李赫(中国)对阵李昌镐/朴志恩(韩国)。现场，各国选手沉着冷静，激烈对战，在黑白世界上演无声交锋。

选手们酣战对弈的同时，中国围棋协会名誉主席王汝南和围棋职业七段车泽武两位嘉宾在逍

遥阁一楼对首轮比赛进行大盘讲解，精彩分析了李轩豪/李赫(中国)对阵李昌镐/朴志恩(韩国)的“棋盘战场”局势。

以赛促旅 共赴“棋”妙之旅

赛场之外，同样精彩。赛事配套的围棋宣传推广活动让体育赛事进一步走近市民，让市民在休闲的同时体验围棋文化。

在逍遥阁门前广场，一张9米×9米的大棋盘就地铺开，来自庐阳的十余名小棋手身着汉服搬动棋子，进行大棋盘“真人对弈”。不远处，元萝卜AI对弈体验区内，市民与元萝卜AI下棋机器人进行对弈，体会人工智能与传统棋艺相结合带来的无穷魅力。

“本届赛事场地设置在以三国古战场‘逍遥津’而闻名的逍遥津公园，这里环境优美，历史文化底蕴深厚，是我们积极推进‘体育赛事进景区、进街区、进商圈’的具体实践。通过将国际体育赛事活动办在群众身边，以品牌赛事促进商旅文体多业态深度融合发展。”庐阳区教体局相关负责人表示。

作为“全国围棋之乡”、安徽省体育强区示范区，近年来，庐阳区全面贯彻落实全民健身国家战略，积极推广普及围棋运动，先后举办七届“庐阳杯”中日韩三国围棋名人混双赛等高水平、高规格围棋赛事，推动围棋普及和推广，以品牌赛事点亮“庐州棋韵”。